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DISCURSO 
SR. ELÍAS ANTONIO SACA 
PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 
ENTREGA DE MAQUINARIA Y EQUIPO AL SECTOR 
AGROPECUARIO 
PLAZA DE BANDERAS, MINISTERIO DE AGRICULTURA 
VIERNES, 29 DE AGOSTO DE 2008 
 
 
ES MUY FÁCIL, SIN AGRICULTURA, NO HAY COMIDA, ESTA FRASE, QUE 
NO ME LA INVENTÉ YO, SINO QUE ES UNA REALIDAD HISTÓRICA, DE 
UN PAÍS QUE ES EMINENTEMENTE AGRÍCOLA Y QUE POR SUPUESTO, 
QUEREMOS TRANSFORMAR A EL SALVADOR, EN EL CENTRO LOGÍSTICO 
REGIONAL, Y LO  ESTAMOS HACIENDO, CON TODAS LAS DECISIONES, 
CARRETERAS, PUERTOS, EL FUTURO AEROPUERTO DE LA UNIÓN, DEL 
QUE HOY HEMOS COMENZADO A HABLAR, A TRANSFORMAR ESA PISTA 
QUE TENEMOS EN EL TAMARINDO, POR EJEMPLO, Y UNA SERIE DE 
INVERSIONES, CLARO QUE QUEREMOS SER EL CENTRO LOGÍSTICO 
REGIONAL.  
 
TENEMOS LA FACILIDAD DE UNIR AL OCÉANO PACÍFICO, CON EL 
ATLÁNTICO, EN LA FRANJA MÁS ESTRECHA DE TODA AMÉRICA, QUE 
UNE A LOS DOS OCÉANOS. ESTAMOS PLATICANDO SERIAMENTE PARA 
ENTREGAR EN CONCESION UNA LÍNEA DE TREN RÁPIDO, ADEMÁS DEL 
CANAL SECO CON HONDURAS, QUE PUEDA CONECTAR UNA LÍNEA DE 
TRENES, QUE JALEN CONTENEDORES DE UN OCÉANO A OTRO, ESO 
ESTA BIEN Y A ESO LE SEGUIMOS APOSTANDO, Y LO HAN HECHO LOS 
ÚLTIMOS CUATRO GOBIERNO, Y LO HAN HECHO MUY BIEN.  
 
PERO, HAY UN SECTOR AL QUE LE PROMETÍ DURANTE LA CAMPAÑA 
ELECTORAL Y HABLÉ CON VARIOS, CON MUCHOS DE USTEDES, CON 
CARMEN ELENA, CON MARIO SALAVERRIA, CON MARIO ACOSTA, GENTE 
QUE ESTÁ METIDA EN EL AGRO. YO PROCEDO, CREO QUE TODAVÍA 
SOMOS EL GRANERO DE LA REPÚBLICA, USULUTÁN. AQUÍ SALUDO A 
LA GENTE DEL BAJO LEMPA, BIENVENIDOS A ESTE ACTO.  
 
QUERÍA DECIRLES QUE VENGO DE UN DEPARTAMENTO, MI PADRE FUE 
ALGODONERO EN SU TIEMPO. Y HOY QUE RECORRO EL PAÍS, Y VEO 
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CASI TODO SEMBRADO. NOS FALTAN ALGUNAS TIERRAS TODAVÍA, 
QUE DEBEMOS SEMBRARLAS Y HAY QUE DISCUTIR TODAS ESTAS 
DECISIONES DE MANERA NO IDEOLÓGICA, SINO DE MANERA 
PRÁCTICA. FÍJENSE COMO VAN CAMIANDO LAS COSAS: EL PRECIO DEL 
FRIJOL, LA DISCUSIÓN QUE HEMOS TENIDO, QUE NOS QUEDAMOS SIN 
FRIJOLES, TUVIMOS QUE COMPRARLE A NICARAGUA, SON 6 MILLONES 
Y MEDIO DE DÓLARES EN FRIJOLES, PERO LO IMPORTANTE ES QUE NO 
FALTE EL FRIJOL, PORQUE EL PRODUCTO MÁS CARO, ES EL QUE NO 
ESTÁ DISPONIBLE.  
 
EL PRECIO DEL FRIJOL: SAN SALVADOR, FRIJOL ROJO CORRIENTE, 65 
DÓLARES; FRIJOL ROJO DE SEDA, 75 DÓLARES; VENIMOS DE 115 
DÓLARES. LOS MECANISMOS DE MERCADO, FUNCIONAN, EN LA 
MEDIDA QUE SALE EL FRIJOL, EN LA MEDIDA QUE VA AL MERCADO EL 
FRIJOL, EMPIEZA A REDUCIRSE EL PRECIO Y ADEMÁS, TAMBIÉN LE 
MANDAMOS EL MENSAJE A LOS ACAPARADORES. HAY GENTE QUE 
TIENE ESE COSTUMBRE DE GUARDAR, LO CUAL ES ILEGA, ES UNA 
ACCION INCORRECTA, HACER ACAPARAMIENTO DE PRODUCTOS, Y 
AQUÍ, PUEDO DARLES LOS PRECIOS DEL FRIJOL.  
 
PERO POR QUÉ LO HEMOS LOGRADO? LO HEMOS LOGRADO CON 
APENAS EL 20 Ó 25 POR CIENTO DE FRIJOL, SEMBRADO ESTE AÑO. 
ESTUVE EN SAN VICENTE, ENTREGANDO LA SEMILLA MEJORADA DE 
FRIJOL Y AHORA YA A FINALES DE OCTUBRE, TENDREMOS LA COSECHA 
DE FRIJOL, ESO VA TERMINAR DE COMPLETAR EL ASUNTO DEL FRIJOL.  
 
PERO, FUNCIONA QUE LOS AGRICULTORES SEAN RESPONSABLES, QUE 
VAYAN A LOS BANCOS DEL ESTADO, QUE ENCUENTREN PRÉSTAMO Y 
QUE EL ESTADO LES AYUDE. NOSOTROS NO VAMOS A SUSTITUIR LA 
ACTIVIDAD PRIVADA. EL ESTADO DEBE SER UN ESTADO PEQUEÑO, 
FUERTE, PERO CONCIENTE QUE HAY ACTIVIDADES EN LAS QUE 
DEBEMOS INTERVENIR, PARA EVITAR ABUSOS, SOLAMENTE. PERO LOS 
DUEÑOS DE LA LIBRE INICIATIVA, SON USTEDES.  
 
YO LES AGRADEZCO LOS APLAUSOS ESTA MAÑANA Y EL 
AGRADECIMIENTO. NOSOTROS NO TENEMOS POR QUÉ ESPERAR 
AGRADECIMIENTOS COMO FUNCIONARIOS PÚBLICOS. YO CUANDO ME 
SOMETÍ A LA OPINIÓN PÚBLICA Y PRESENTÉ UN PLAN DE GOBIERNO, 
DIJE, VAMOS A TRANSFORMAR EL AGRO, Y VAMOS POCO A POCO; POR 
SUPUESTO, ALGUNOS QUISIERAN YA. HOY VI EN UN PERIÓDICO, QUE 
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HABLABA UNA FUNDACIÓN, CON  UN TANQUE DE PENSAMIENTO MUY 
RESPETABLE, HABLABA DE QUE HAY QUE TECNIFICAR Y SEGUIR 
INVIRTIENDO, QUE BUENO, ESOS SON LOS SIGUIENTES PASOS QUE 
VAMOS A DAR.  
 
PERO HOMBRE, SI CUANDO LLEGUE AL GOBIERNO, SINO HABÍAN 
FRIJOLES. TENEMOS UN DÉFICIT DE FRIJOLES ENORME Y HAY QUE 
DECIRLO CLARAMENTE, Y ESO LO HEMOS CAMBIADO, Y ESTE AÑO 
VAMOS A SER, CÓMO LE LLAMAMOS A ESO, AUTOSUFICIENTES. VAMOS 
A SER SOBERANOS CON LOS FRIJOLES, YA NO VAMOS A TENER QUE 
ANDAR COMPRANDO, NI QUE NOS CIERREN LA FRONTERA.  
 
AHÍ NOS PUSIMOS DE ACUERDO CON EL PRESIDENTE ORTEGA, NOS 
VENDIÓ FRIJOLES, HUBO ALGUNOS PROBLEMAS AL PRINCIPIO, PERO 
NOS PUSIMOS DE ACUERDO. PERO CÓMO ES POSIBLE QUE EN ESTE 
PAIS NO SEAMOS CAPACES DE SEMBRAR LO QUE COMEMOS. ALGUIEN 
ME DECÍA, MIRA Y POR QUE NO COMEN FRIJOLES NEGROS, QUE HAY 
EN TODAS PARTES, Y EL FRIJOL ROJO HAY EN POCAS PARTES. LE DIGO 
MIRA, YO NO SE CUÁNTAS PRUEBAS SE HABRÁ HECHO, EN CÚANTOS 
GOBIERNOS, PARA METER EL FRIJOL NEGRO; PERO NO LO QUIERE LA 
MAJADA, NO, AQUÍ NO LO QUEREMOS.  
 
BUENO, DICE MARIO, QUE SÓLO EN AHUACHAPÁN. YO NO SE SI ES 
MÁS BARATO EL FRIJOL NEGRO, PERO NO, HEMOS HECHO PRUEBAS Y 
SE LOS DIGO, PORQUE LAS HE HECHO EN MI CASA Y LES SERVIMOS EL 
FRIJOL NEGRO Y NO, MIS HIJOS POR EJEMPLO NO, LES GUSTA EL 
FRIJOL ROJO DE SEDA, ES LO QUE COMEMOS LOS SALVADOREÑOS Y 
TENEMOS QUE SEMBRARLO AQUÍ. DIOS NOS HA DADO TIERRA, DIOS 
NOS HA DADO EL RÉGIMEN DE LLUVIAS ADECUADO, Y HOY TENEMOS 
UN GOBIERNO QUE PERFECTAMENTE ESTÁ AYUDÁNDOLE, HACIENDO 
LO ADECUADO. 
 
ME SIENTO MUY CONTENTO DE ESTAR AQUÍ EN LAS INSTALACIONES 
DEL MAG, PARA REALIZAR ESTE ACTO, QUE PARA MI, SIGNIFICA 
FORTALECIMIENTO AL SECTOR AGROPECUARIO, CON LA ENTREGA DE 
MAQUINARIA, EQUIPO E INSUMOS. ESTA SEMANA, SE LA HEMOS 
DEDICADO A LA AGRICULTURA, EL LUNES ESTUVE EN SAN LORENZO, 
SAN VICENTE, HACIENDO EL LANZAMIENTO DE LA SEMILLA MEJORADA 
DE FRIJOL, LO QUE NOS VA PERMITIR, COMO YA EXPLICABA ANTES, 
AUMENTAR LA PRODUCCIÓN Y QUE SIGA DÁNDOSE LA REDUCCIÓN DEL 
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PRECIO, Y ADEMÁS, ALCANZAR LA AUTOSUFICIENCIA ALIMENARIA, DE 
TAL MANERA QUE NO DEPENDAMOS DE LAS IMPORTANCIONES DE UN 
PRODUCTO QUE NOS DA GENEROSAMENTE LA TIERRA. 
 
ESTA MEDIDA FORMA PARTE DEL PROGRAMA DE ENTREGA DE SEMILLA 
MEJORADA QUE ESTAMOS IMPULSANDO POR MEDIO DEL MINISTERIO 
DE AGRICULTURA Y GANADERÍA, MEDIANTE EL CUAL HEMOS HECHO 
UNA INVERSIÓN HISTÓRICA DE MÁS DE 26 MILLONES DE DOLARES. 
 
AHORA ESTAMOS REUNIDOS, QUERIDOS HERMANOS, CON AGRICULTORES, 
GANADEROS Y PESCADORES, PARA DAR A CONOCERLES OTRA 
IMPORTANTE MEDIDA DE APOYO PARA DINAMIZAR LA PRODUCCIÓN 
NACIONAL DE ALIMENTOS. 
 
 
A MI ME ENCANTA ASISTIR A LOS ACTOS DEL AGRO, PORQUE SE NOTA 
LA ALEGRÍA, COMO HA CAMBIADO EL ENTUSIASMO, YO RECUERDO 
HACE CUATRO AÑOS QUE ANDABA EN CAMPAÑA ELECTORAL HACE 
CUATRO AÑOS Y MEDIO, Y LA QUEJA ERA, QUE MIRE QUE ESTÁN 
SUBIENDO LOS FERTILIZANTES, QUE MIRE, QUE, BUENO, HOY YA NO 
TIENEN IMPUESTOS LOS FERTILIZANTES, HOY LES ENTREGAMOS 
FERTILIZANTES A LOS PEQUEÑOS AGRICULTORES, HOY LES 
ENTREGAMOS LA SEMILLA MEJORADA. 
 
ESTAMOS CAMBIANDO ESTO, Y SE VA CAMBIANDO POCO A POCO, 
PERO LOS VERDADEROS ARTÍFICES DE ESTE CAMBIO EN LA 
AGRICULTURA SON USTEDES, PORQUE USTEDES RESPONDEN, PORQUE 
NO SÓLO SE TRATA DE QUE EL GOBIERNO LES ENTREGUE EL TRACTOR, 
HAY QUE CUIDAR EL TRACTOR, O QUE SE LES DE EN EL SISTEMA QUE 
SE HA ESTABLECIDO PARA LOS TRACTORES Y LA SEMILLA, SE TRATA 
DE QUE RESPONDAN. 
 
AFORTUNADAMENTE EL SALVADOREÑO NO RECIBE SU BOLSA DE 
SEMILLA MEJORADA Y SE VA ACOSTAR A LA HAMACA, DE NINGUNA 
MANERA, VAN A SEMBRAR, VAN A DEDICARSE A QUE LA TIERRA 
PRODUZCA TODOS ESTOS PRODCTOS. 
 
ESTA MAÑANA, NOS ACOMPAÑAN LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN 
MULTIDISCIPLINARIA NOMBRADA POR EL EJECUTIVO, PARA ANALIZAR 
Y PROPONER MEDIDAS DE ALIVIO A LOS EFECTOS GENERADOS POR LA 
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SITUACIÓN ECONÓMICA MUNDIAL IMPERANTE, A QUIENES 
AGRADECEMOS SU PRESENCIA. 
 
LA COMISIÓN ME ENTREGÓ MÁS DE 60 MEDIDAS, ES UNA 
RECOMENDACIÓN QUE LE VA A SERVIR A NUESTRO GOBIERNO Y A LOS 
PRÓXIMOS GOBIERNOS, POR UNA SOLA RAZÓN, SON MEDIDAS DE 
ESTADO. 
 
YA ESTA SEMANA INAUGURAMOS LA EDUCACIÓN FINANCIERA, EL 
BANCO CENTRAL, LAS SUPERINTENDENCIAS DEL SISTEMA 
FINANCIERO, DE SEGUROS, DE PENSIONES, YA INAUGURAMOS Y 
VENIMOS CON UNA CAMPAÑA DE EDUCACIÓN FINANCIERA. 
 
QUÉ SIGNIFICA ESO?, EXPLICARLE A LA GENTE LO QUE SIGNIFICA 
TENER UNA TARJETA DE CRÉDITO, LO QUE SIGNIFICA QUE HAY QUE 
PAGAR LO QUE SE CONSUME, QUE SE DEBE USAR 
RESPONSABLEMENTE, QUE NO SE DEBEN SOBREENDEUDAR MÁS DE LA 
CUENTA, PORQUE ESO AL FINAL LES AFECTA EL BOLSILLO, PERO YA LO 
ESTAMOS HACIENDO, ERA LA RECOMENDACIÓN 19 DE LA COMISIÓN 
MULTIDISCIPLINARIA. 
 
HACE DOS SEMANAS RECIBÍ EN CASA PRESIDENCIAL ESTA SERIE DE 
RECOMENDACIONES, QUE HACEN ESPECIAL ÉNFASIS EN EL APOYO AL 
AGRO CON UNA LÍNEA ESTRATÉGICA, ESPECIALMENTE PARA LOS 
ALIMENTOS. FÍJESE QUE IMPORTANTE, VENIMOS DE QUE NO HABÍA 
APOYO AL AGRO, Y HOY RESULTA QUE TODO ES EL AGRO. 
 
YO RECUERDO CUANDO SALIMOS CON LA SEMILLA MEJORADA, Y AHÍ 
FUE CAMINANDO EL PROGRAMA, PEDIMOS APOYO DE GOBIERNOS 
AMIGOS, AUMENTANDO EL PRESUPUESTO DE AGRICULTURA Y 
GANADERÍA Y NO VEO POR DÓNDE ESTO VAYA A CAMBIAR. 
 
UNA MEDIDA COMO LA DE SEMILLA MEJORADA, ESTIMADOS AMIGOS, 
ES IRREVERSIBLE, ES IRREVERSIBLE, CUALQUIER PRESIDENTE, 
CUALQUIER PERSONA QUE OCUPE ESTE PODIUM, VA A ESTAR AQUÍ 
CON USTEDES ENTREGÁNDOLE LA SEMILLA MEJORADA, ESTO LLEGÓ 
PARA QUEDARSE. 
 
ADEMÁS, ME ALEGRA QUE EN ESTA DISCUSIÓN POLÍTICA QUE YA 
TIENE EL PAÍS, SE HABLE DE QUE, QUE BUENO QUE HAY SEMILLA 
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MEJORADA, QUE BUENO QUE HAY FOSALUD, QUE BUENO QUE 
TENEMOS RED SOLIDARIA, QUE BUENO QUE TENEMOS ESTO, LA 
POLICÍA RURAL, HEMOS HECHO UNA GRAN CANTIDAD DE OBRAS, QUE 
MUCHAS VECES EL TIEMPO NO NOS PERMITE DESARROLLARLAS, PERO 
QUE USTEDES LAS ESTÁN DISFRUTANDO, ESTAS OBRAS QUE NOS 
CORRESPONDE HACER COMO GOBIERNO. 
 
EN RESPUESTA A ESTA RECOMENDACIÓN, HOY ESTAMOS FACILITANDO 
MAQUINARIA, EQUIPO E INSUMOS, POR UN VALOR DE MÁS DE 5 
MILLONES DE DÓLARES, PARA FOMENTAR LA PRODUCCIÓN DE 
ALIMENTOS. 
 
EN PRIMER LUGAR ESTAMOS DOTANDO A LAS AGENCIAS DE 
EXTENSIÓN DEL CENTA CON 40 DESGRANADORAS PARA MAÍZ Y 
MAICILLO, ESO ES LO QUE LE ENTREGUÉ HOY AL DIRECTOR DEL 
CENTA, PARA QUE LOS AGRICULTORES PUEDAN ACCESAR A ESTA 
MAQUINARIA Y MEJORAR LA PRODUCCIÓN Y COMERCIALIZACIÓN DE 
CEREALES EN EL MERCADO. 
 
CADA DESGRANADORA TIENE UNA CAPACIDAD DE PRODUCCIÓN DE 40 
A 50 QUINTALES POR HORA, Y ESTÁ EQUIPADO CON UN TRAILER PARA 
SU FÁCIL MOVILIDAD. 
 
ADEMÁS, ESTAMOS FORTALECIENDO AL CENTA CON LA ADQUISICIÓN 
DE 33 COMPUTADORAS, Y ADEMÁS HOY LE ENTREGUÉ, VIERON LA 
CANTIDAD DE LLAVES, UNA FLOTA DE 18 VEHÍCULOS AL CENTA, PARA 
VOLVER MÁS EFICIENTE EL SERVICIO DE ASISTENCIA TÉCNICA A LOS 
AGRICULTORES. VAMOS EN LA LÍNEA DE TECNIFICAR LA 
AGRICULTURA. 
 
ASÍ COMO LOS CAFETALEROS HAN HECHO, LOS CAFETALEROS EN 
MEDIO DE LA CRISIS RECIBIERON APOYO DE LOS GOBIERNOS, DEL 
GOBIERNO ANTERIOR, CON EL FICAFE, DE NUESTRO GOBIERNO QUE 
LE DIO CONTINUIDAD A ESTE PROGRAMA, PERO ADEMÁS SE 
DEDICARON A BUSCAR LA ALTURA DEL PAÍS Y A PRODUCIR CAFÉ DE 
ALTURA, CAFÉ GOURMET, Y LO ESTÁN VENDIENDO, LO ESTÁN 
VENDIENDO BIEN. 
 
CUÁNTO ESTÁN PAGANDO POR EL CAFÉ GOURMET AHORA MARIO?, 180 
DÓLARES. Y EL CAFÉ, 130, ENTONCES LE PAGAN LA DIFERENCIA, HAY 
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QUE IRSE TECNIFICANDO, HAY QUE IR BUSCANDO MERCADO, Y HAY 
GENTE QUE LO ESTÁ HACIENDO MUY BIEN, Y LES VA MUY BIEN, Y A MI 
ME ALEGRA. 
 
CLARO ESO NO QUIERE DECIR QUE VAMOS A DESCARTAR EL CAFÉ DE 
MEDIA ALTURA, PERO HAY UNA POSIBILIDAD TREMENDA CON EL CAFÉ, 
HEMOS AUMENTADO ENORMEMENTE LA PRODUCCIÓN DE LOS CAFÉS 
ESPECIALES. 
 
EN ESTE MISMO ORDEN, QUERIDOS AMIGOS, LOS AGRICULTORES Y 
GANADEROS SE VERÁN BENEFICIADOS CON LA PUESTA EN 
FUNCIONAMIENTO DE SEIS TRACTORES TOTALMENTE EQUIPADOS CON 
IMPLEMENTOS PARA EFECTUAR LABORES DE: RASTREADO, ARADO, 
SIEMBRA Y COSECHA. 
 
ESTOS TRACTORES, LOS ESTAMOS ADMINISTRANDO POR MEDIO DE LA 
DIRECCION GENERAL DE SANIDAD VEGETAL Y ANIMAL, PARA 
PROGRAMAR EL TRABAJO CON LOS AGRICULTORES Y GANADEROS. 
 
ASIMISMO, ESTAMOS MODERNIZANDO LA DIRECCIÓN DE SANIDAD 
VEGETAL Y ANIMAL, CON EL FORTALECIMIENTO DE LOS 
LABORATORIOS DE ALIMENTOS, ADQUISICIÓN DE SISTEMAS 
INFORMÁTICOS Y 13 VEHÍCULOS PARA MEJORAR LA ATENCIÓN A 
TODOS USTEDES. 
 
TAMBIÉN ESTAMOS CAPITALIZANDO LAS UNIDADES PRODUCTIVAS 
AGRÍCOLAS Y GANADERAS, PONIENDO A DISPOSICIÓN 40 CENTROS 
DE ALIMENTACIÓN BOVINA. 
 
CADA CENTRO DE ALIMENTACIÓN ESTÁ COMPUESTO POR MOLINO DE 
MARTILLO, MEZCLADORA, ENSILADORA DE ZACATE, CON LO QUE LAS 
ASOCIACIONES DE GANADEROS PRODUCIRÁN SUS ALIMENTOS A BAJO 
COSTO Y PODRÁN BRINDAR ESTE SERVICIO A OTROS GANADEROS. 
 
PARA APOYAR LA PRODUCCIÓN HIGIÉNICA DE LA LECHE, ESTAMOS 
ENTREGANDO 40 TANQUES DE ENFRIAMIENTO, CON LOS QUE 
NUESTROS GANADEROS PODRÁN INCREMENTAR SU PRODUCCIÓN, 
FOMENTANDO UN DOBLE ORDEÑO AL CONTAR CON UN EQUIPO 
ADECUADO PARA EL ALMACENAMIENTO DE LA LECHE. 
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ESTOS CENTROS DE ALMACENAMIENTO DE LECHE  POSIBILITARAN EL 
FORTALECIMIENTO DE LA ASOCIATIVIDAD Y LA GENERACIÓN DE MÁS 
INGRESOS. 
 
COMPLEMENTARIAMENTE Y COMO APOYO A LA GANADERÍA, 
REALIZAREMOS UN FUERTE PROGRAMA DE DESPARASITACIÓN Y OTRO 
PROGRAMA DE VITAMINACIÓN EN EL PAIS, PARA MANTENER EL 
ESTATUS SANITARIO BOVINO, YA QUE UN ANIMAL SANO ES MÁS 
PRODUCTIVO. 
 
TAMBIÉN ESTAMOS APOYANDO A LOS PRODUCTORES DE HORTALIZAS 
CON TECNOLOGIA, FACILITÁNDOLES LA ENTREGA DE SISTEMAS DE 
RIEGO, INVERNADEROS, BOMBAS ACHICADORAS Y TAMBIÉN LOS 
INSUMOS AGRICOLAS, CON EL OBJETIVO DE MEJORAR LA 
PRODUCTIVIDAD Y LOS INGRESOS A LOS AGRICULTORES. 
 
DE IGUAL FORMA, CON EL FIDEICOMISO PESCAR, HAREMOS LA 
ENTREGA DE LANCHAS, MOTORES FUERA DE BORDA, CENTROS DE 
CÓMPUTO Y APEROS DE PESCA, PARA APOYAR A LOS PESCADORES 
ARTESANALES EN LA EXTRACCIÓN DE LAS ESPECIES PESQUERAS. 
 
POR OTRA PARTE, QUISIERA DARLES UNA BUENA NOTICIA: EL 
MINISTERIO DE AGRICULTURA Y GANADERIA YA CUENTA CON LOS 
RECURSOS PARA IMPLEMENTAR UN FUERTE PROGRAMA DE ENTREGA 
DE SILOS METÁLICOS, SILOS GRANEROS, EN LO QUE INVERTIREMOS 
TRES MILLONES DE DOLARES, PARA QUE TENGAN ESTOS SILOS A LO 
LARGO Y ANCHO DE TODO EL SALVADOR. 
 
CON ESTE PROGRAMA FACILITAREMOS 40 MIL SILOS METÁLICOS A 
LOS AGRICULTORES, QUE PERMITIRAN  AUMENTAR LA CAPACIDAD DE 
ALMACENAMIENTO EN 750 MIL QUINTALES, PROTEGIENDO LA 
COSECHA Y PROPICIÁNDOLES MEJORES INGRESOS. 
 
ESTIMADOS AMIGOS AGRICULTORES, ESTIMADOS AMIGOS 
GANADEROS, HERMANOS TODOS, SALVADOREÑOS: ESTAS SON 
RESPUESTAS CONCRETAS A SUS DEMANDAS Y A LAS 
RECOMENDACIONES DE LA COMISIÓN MULTIDISCIPLINARIA QUE HOY, 
ALGUNOS MIEMBROS DE ELLA, NOS ACOMPAÑA. 
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SON PROMESAS CUMPLIDAS Y ES LA REITERACIÓN DE MI 
COMPROMISO CON EL AGRO, MI COMPROMISO CON CADA UNO DE 
USTEDES QUE AMANECEN SEMBRANDO LA TIERRA, MI COMPROMISO 
ES CONTINUAR APOYÁNDOLOS PARA QUE CONSOLIDEMOS ESTA 
PROMESA, ESTA PROMESA SALVADOREÑA HECHOA EN EL 2003 Y 2004, 
DE CONVERTIR ESTE EN EL “QUINQUENIO DEL AGRO”. 
 
PORQUE LAS ÚNICAS PROMESAS QUE VALEN SON LAS QUE SE 
CUMPLEN Y HOY LES VENIMOS A CUMPLIR, MUCHAS GRACIAS, QUE 
DIOS LOS BENDIGA A TODOS! 
 


